
Ⅵ プロスポーツキャンプ等調査

１．調査の概要

1-1 はじめに

本業務は、令和５年春季から令和６年春季にかけて、県内で行われたプロとアマチュアのスポー

ツイベントに訪れた観戦客の動向を調査し、その結果を集計、分析することを目的としている。

調査精度の均一化を図るため、調査員（２名）による対面聞き取り方式でアンケート調査を実施。

あわせて１グループにつき、調査対象者を１名（１回答）とするよう徹底している。

1-2 調査スケジュール

プロアマ スポーツ種別 調査区分 調査日 サンプル数 備考

その他 アジアカップ2023 2023/6/24(土) 41

サッカー 天皇杯（高知ユナイテッドVS横浜FC） 7/12(水) 100

サッカー 天皇杯（高知ユナイテッドVS川崎フロンターレ） 8/2(水) 100

野球 ウエスタンリーグ 9/9(土)・10(日) 108

その他 ジャパンサイクルリーグ 9/24(日) 100

その他 Wリーグ（バスケットボール女子日本リーグ） 11/5(日) 100

野球 阪神１軍秋季キャンプ 11/11(土) 100

野球 オリックス秋季キャンプ 11/11(土) 100

野球 西武秋季キャンプ 11/18(土) 100

その他 カシオオープン 11/23(木)・26(日) 200

サッカー 徳島ヴォルティスキャンプ 2024/1/15(月) 57

サッカー カターレ富山 1/28(日) 83

サッカー ブラウブリッツ秋田 2/4(日) 18

野球 西武B班春季キャンプ 2/11(日)・17(土)・23(金) 300

野球 プレシーズンマッチ 3/2(土)・3(日) 200

その他 明治安田生命レディス（旧プロギアレディスカップ） 3/7(木)・10(日) 200

マラソン 宿毛マラソン 2023/5/14(日) 100

その他 高知仁淀ブルーライド 5/28(日) 10

マラソン 奥四万十トレイルレース 2023 7/9(日) 31

その他 第12回龍馬旗争奪西日本小学生野球大会 7/28(金) 48

マラソン 汗見川マラソン 7/30(日) 66

その他 全国中学校体育大会（軟式野球） 8/18(金) 27

マラソン 龍馬脱藩マラソン 10/8(日) 0 ※雨天のため調査中止

マラソン 四万十川ウルトラマラソン 10/15(日) 100

その他 知事杯サーフィン大会 11/12(日) 41

マラソン さめうらの郷湖畔トレイルレース 11/12(日) 39

マラソン 高知龍馬マラソン（前日受付） 2024/2/17(土) 100

マラソン 高知龍馬マラソン 2/18(日) 100

マラソン 四万十川桜マラソン 3/24(日) 0 ※雨天のため調査中止
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1-3 調査結果の見方

(1) 図表に記入している構成比は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、単一回答

（SA）の場合でも合計が 100％にならない場合がある。また、複数回答（MA）の設問は構成

比の合計は 100％以上になる。

(2) 図表中はプロとアマチュアに分けており、プロのスポーツ種別は野球・サッカー・その他、

アマチュアはマラソン・その他としている。

(3) 図表中の「プロ小計」と「アマチュア小計」は、本文中では「プロ」と「アマチュア」で表記し

ている。

(4) 集計の調査対象者は県内旅行者を含んでいるが、集計項目により特定の調査対象者だ

けを集計している場合がある。この場合は、図表名に除外した調査対象者を記載している。
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２．年代

2-1 年代割合

(図 2-1)観戦者年代割合（％）

全体の年代割合をみると、40 歳代が 25.8％で最も多く、次いで 50 歳代が 24.5％、60 歳代が

14.8％、30 歳代が 12.8％と続いている。

プロアマ別にみると、プロとアマチュアともに、40 歳代、50 歳代、60 歳代の順で多くなっている。
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2-2 年代別旅行日数

(図 2-2)年代別旅行日数割合（％） ※県内客を除く。

全体の旅行日数割合は、日帰りが 39.4％で最も多く、次いで１泊２日が 32.1％、２泊３日が

17.3％、３泊４日が 5.7％と続いている。

年代別にみると、日帰りの割合は 70 歳以上が 48.7％と最も多く、20 歳代が 34.1％と最も少なく

なっている。

44.4 

34.1 

42.5 

39.1 

37.9 

39.5 

48.7 

39.4 

37.0 

34.1 

32.9 

29.7 

36.3 

29.0 

21.8 

32.1 

11.1 

16.3 

15.8 

20.2 

17.0 

15.4 

17.9 

17.3 

3.7 

5.4 

4.8 

7.6 

4.4 

7.4 

3.8 

5.7 

3.7 

3.9 

1.4 

2.5 

3.3 

4.9 

1.3 

3.0 

6.2 

2.7 

0.9 

1.1 

3.7 

6.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下

(n=27)

20歳代

(n=129)

30歳代

(n=146)

40歳代

(n=317)

50歳代

(n=364)

60歳代

(n=162)

70歳以上

(n=78)

全体

(n=1,223)

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日 5泊以上

112



2-3 年代別旅行形態割合

(図 2-3)年代別旅行形態割合（％）

全体の旅行形態割合は、１人が 37.3％で最も多く、次いで子供連れ家族が 20.9％、夫婦が

20.0％、友人・知人が 11.5％と続いている。

旅行形態別に最も多くなった年代と割合をみると、１人は 70 歳以上で 44.2％、子供連れ家族は

19 歳以下で 38.2％、夫婦は 60 歳代で 33.0％、友人・知人は 19 歳以下で 28.9％となっている。
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2-4 年代別同行者数割合

(図 2-4)年代別同行者数割合（％）

全体の同行者数割合をみると、２人が 38.8％で最も多く、次いで、１人が 37.3％、３人が 11.9％、

４人が 6.9％、５人以上が 5.2％となっている。

同行者数別に最も多くなった年代と割合をみると、１人は 70 歳以上で 44.2％、２人は 20 歳代で

43.6％、３人は 19 歳以下で 30.3％、４人は 40 歳代で 11.0％、５人以上は 19 歳以下で 10.5％とな

っている。
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2-5 年代別情報源割合

(図 2-5)年代別情報源割合（％）

注）複数回答あり。

全体の情報源割合をみると、その他が 44.6％と最も多く、次いでチーム・大会ＨＰが 30.9％、チ

ーム・大会ＳＮＳが 9.8％、テレビ番組が 6.5％と続いている。

情報源別に最も多くなった年代と割合をみると、その他は 70 歳以上で64.0％、チーム・大会ＨＰ

は 40 歳代で 39.4％、チーム・大会ＳＮＳは 20 歳代で 20.9％、テレビ番組は 60 歳代で 12.1％とな

っている。

その他の情報源として、「毎年恒例のことなので特に調べていない・何となく、以前から知ってい

る」「同行している家族が知ったり、調べたりした」「友人や知人から誘われた・聞いた」「職場や学校

で知った」の順で、具体的な回答として多く挙げられている。
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３．日帰り客と宿泊客

3-1 日帰り客と宿泊客の割合

(図 3-1)日帰り客と宿泊客の割合（％） ※県内客を除く

全体の日帰り客と宿泊客の割合をみると、日帰り客が 39.4％、宿泊客が 60.6％となっている。

プロアマ別にみると、プロとアマチュアともに、宿泊客が多くなっている。
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４．出発地

4-1 出発地ブロック割合

(図 4-1)出発地ブロック割合（％） ※県内客を除く

全体の発地ブロック割合は、四国が 45.6％で最も多く、次いで近畿が 19.6％、関東が 17.5％、

中国が 9.6％と続いている。

プロアマ別にみると、プロは四国が 42.4％で最も多く、次いで近畿が 21.2％、関東が 20.9％の

順で、アマチュアは四国が 55.9％、近畿が 14.5％、中国が 10.0％の順で多くなっている。
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4-2 出発地ブロック別県内旅行日数割合

(図 4-2)出発地ブロック別県内旅行日数割合（％） ※県内客を除く

入込割合の多い発地ブロック別（P9 図 4-1）に県内旅行日数割合をみると、四国は日帰りが

72.2％で最も多く、次いで１泊２日が 22.2％と続いている。近畿は１泊２日が 55.4％、２泊３日が

20.8％の順で、関東は２泊３日が 38.3％、１泊２日が 28.0％の順で、中国は１泊２日が 39.3％、日

帰りが 29.9％の順で多くなっている。
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4-3 出発地ブロック別スポーツイベント参加日数割合

(図 4-3) 出発地ブロック別スポーツイベント参加日数割合（％）

※開催期間が１日だけのスポーツイベントを除く

全体のスポーツイベント参加日数割合をみると、本日のみが 53.8％で最も多く、次いで２日間が

29.6％、３日間が 10.7％、４日間以上が 5.9％と続いている。

入込割合の多い発地ブロック別（P9 図4-1）にみると、四国は本日のみが76.5％で最も多く、次

いで２日間が 15.7％と続いている。近畿は２日間が 47.3％、本日のみが 41.3％の順で、関東は２

日間が 41.6％、本日のみが 24.2％の順で、中国は本日のみが 59.6％、２日間が 21.3％の順で多

くなっている。
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4-4 出発地ブロック別観戦回数割合

(図 4-4)出発地ブロック別観戦回数割合（％） ※県内客を除く

全体の観戦回数割合をみると、４回目以上が42.5％で最も多く、次いではじめてが34.1％、２回

目が 15.1％、３回目が 8.3％と続いている。

入込割合の多い発地ブロック別（P9 図 4-1）にみると、四国は４回目以上が 55.2％で最も多く、

次いではじめてが 21.3％と続いている。近畿ははじめてが 40.4％、４回目以上が 39.2％の順で、

関東ははじめてが 51.4％、４回目以上が 24.8％の順で、中国は４回目以上が 39.3％、はじめてが

35.9％の順で多くなっている。
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５．旅行形態

5-1 旅行形態割合

(図 5-1)旅行形態割合（％）

全体の旅行形態割合をみると、１人が 37.3％で最も多く、次いで子供連れ家族が 20.9％、夫婦

が 20.0％と続いている。

プロアマ別にみると、プロは１人が 33.1％で最も多く、次いで夫婦が 22.4％、子供連れ家族が

21.1％の順で、アマチュアは１人が 49.2％で最も多く、次いで子供連れ家族が 20.2％、夫婦が

13.3％の順で多くなっている。
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６．入込利用交通機関

6-1 入込利用交通機関割合

(図 6-1)入込利用交通機関割合（％） ※県内客を除く

全体の入込利用交通機関割合をみると、自家用車が75.0％で大半を占めて最も多く、次いで飛

行機が 15.5％、高速バス、貸し切りバスが 5.6％、鉄道・電車が 2.9％と続いている。

プロアマ別にみると、プロは自家用車が 73.4％で最も多く、次いで飛行機が 18.1％、高速バス、

貸し切りバスが 4.6％の順で、アマチュアは自家用車が 80.0％、高速バス、貸し切りバスが 9.0％、

飛行機が 7.2％の順で多くなっている。
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７．県内消費額

7-1 県内消費額

(図 7-1)県内平均消費額（円） ※県内客、及び県外パック利用客を除く

全体の県内平均消費額は 22,528 円となり、費目別では県内交通費 3,102 円、宿泊費 7,946 円、

土産代 3,985 円、飲食費 6,734 円、その他 761 円となっている。

費目別に最も高くなったスポーツ種別と平均額をみると、県内交通費は野球で 3,639 円、宿泊

費はアマチュア・その他で 13,420 円、土産代はプロ・その他で 4,884 円、飲食費はアマチュア・そ

の他で 9,465 円、その他はプロ・その他で 2,892 円となっている。
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7-2 年代別県内消費額

(図 7-2)年代別県内平均消費額（円） ※県内客、及び県外パック利用客を除く

年代別にみた県内平均消費額は、60 歳代が 27,204 円で最も高く、次いで 70 歳代以上が

25,237 円、20 歳代が 23,081 円と続いている一方で、19 歳以下が 14,902 円で最も低くなっている。

費目別に最も高くなった年代と平均額をみると、県内交通費は 20 歳代で 3,933 円、宿泊費は

60 歳代で 9,841 円、土産代は 70 歳以上で 5,167 円、飲食費は 60 歳代で 8,595 円、その他は 70

歳以上で 1,840 円となっている。
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８．県内客・県外客

8-1 県内客・県外客割合

(図 8-1)県内客・県外客割合（％）

全体の県内客・県外客の割合をみると、県外客が 47.6％、県内客が 52.4％と、県内客が多くなっ

ている。

プロアマ別にみると、プロとアマチュアともに県内客が多くなっている。
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９．満足度

9-1 満足度割合

(図 9-1)満足度割合（％）

全体の満足度割合をみると、満足が 49.3％で最も多く、次いで大変満足が 27.1％、普通が

19.7％、やや不満が 3.5％、不満が 0.4％となっている。

プロアマ別にみると、プロは満足が49.8％と最も多く、次いで大変満足が28.8％、普通が17.7％

の順で、アマチュアは満足が 47.9％と最も多く、次いで普通が 25.0％、大変満足が 22.5％の順で

多くなっている。
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１０.ご意見・ご感想

l 子どもの出場はあっという間に終わるので、駐車場の場所を配慮してほしい。（宿毛マラソン・

高知県・40 歳代女性）

l 子ども向けのブースを設けてほしいです。（宿毛マラソン・高知県・30 歳代女性）

l 宿毛マラソンでは、お弁当ではなく牛タンをくれて、出店でもおみやげを買えるのが良いです

ね。（宿毛マラソン・高知県・60 歳代女性）

l 会場への入り口が渋滞していたのが残念。飲食ブースもこれまでは多かったのに、今年は少

なかったですね。（宿毛マラソン・高知県・40 歳代男性）

l ポールを触ったり、傘で叩いたりする子どもがいたので、運営側がしっかりと注意をしてほしい

です。（宿毛マラソン・高知県・60 歳代男性）

l 会場入り口手前の交通整理をしてほしいです。一般道が渋滞していました。（宿毛マラソン・

高知県・30 歳代男性）

l 一般の人が座れる場所を増やして欲しい。（宿毛マラソン・高知県・30 歳代女性）

l 春野まで来るのに迷った。のぼり旗などを道路脇に設置してほしい。（ソフトボールアジアカッ

プ 2023・岡山県・50 歳代男性）

l もう少し座る場所、スペースが欲しい。（奥四万十トレイルレース・高知県・40 歳代女性）

l 事前にコースを GPS で確認できると聞いていたが、確認ができなかった。（奥四万十トレイル

レース・香川県・50 歳代女性）

l 駐車場が近場にあれば助かります。（奥四万十トレイルレース・高知県・60 歳代男性）

l シャトルバスを出してほしかった。出店でアルコール類のドリンクも販売してほしかった。（天皇

杯（高知ユナイテッド VS 横浜 FC）・神奈川県・40 歳代男性）

l 親子券があって良かったです。シャトルバスを出してほしいです。（天皇杯（高知ユナイテッド

VS 横浜 FC）・高知県・30 歳代男性）

l チケット代が高かったです。（天皇杯（高知ユナイテッド VS 横浜 FC）・高知県・30 歳代男性）

l ユナイテッドの PR をもう少し頑張れば良いと思う。（天皇杯（高知ユナイテッド VS 横浜 FC）・

高知県・50 歳代男性）

l 選手とサポーターの距離をもう少し近くにしてほしい。（天皇杯（高知ユナイテッド VS 横浜

FC）・高知県・40 歳代女性）

l 車いすの為、スタンドに上がれません。施設のバリアフリー充実を望みます。（天皇杯（高知ユ

ナイテッド VS横浜 FC）・高知県・50 歳代男性）

l 駐車場の案内係が少なかった。（汗見川マラソン・愛媛県・50 歳代女性）
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l 第二駐車場の誘導をスムーズにしてほしかった。（汗見川マラソン・高知県・50 歳代女性）

l 休憩スペースがあり、ギャラリーにとっては応援しやすい大会。（汗見川マラソン・高知県・50

歳代女性）

l 前回はグラウンドに休憩スペースや出店があり、待ち時間が潰せたが、今回はなかったので

残念。（汗見川マラソン・岡山県・70 歳代女性）

l 駐車場が少なく、分かりづらかった。（汗見川マラソン・愛媛県・40 歳代女性）

l グッズを買おうと列に並びましたが、待ちくたびれて並ぶことをやめた。レジの数が少なく、列

がなかなか進まなかった。グッズが欲しい人はたくさんいるので、改善をお願いしたい。（天皇

杯（高知ユナイテッド VS 川崎フロンターレ）・高知県・40 歳代男性）

l プロ野球チームのキャンプ地で試合ができるということで、出場する子どもが喜んでいたので、

それだけで満足です。（全国中学校体育大会（軟式野球）・滋賀県・40 歳代男性）

l 駐車場から球場までが遠い。（ウエスタンリーグ・高知県・50 歳代女性）

l 指定席の前売りチケットを購入しました。事前に席の位置を知りたかったです。（ウエスタンリ

ーグ・高知県・30 歳代女性）

l 駐車場から会場までが遠かった。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・60 歳代男性）

l 宿毛市の公式サイトは大会の詳細が分かりづらかった。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・70

歳代女性）

l 事前案内をしっかりしてくれたのが良かった。（ジャパンサイクルリーグ・愛媛県・40 歳代男性）

l 大型ビジョンの設置をしてはどうか。レース中の空き時間が解消できると思う。（ジャパンサイク

ルリーグ・高知県・50 歳代男性）

l シャトルバスの乗り方、時刻表などの情報がいまいち分からなかった。（ジャパンサイクルリー

グ・高知県・40 歳代男性）

l 観客向けに動線（駐車場やバス乗り場からの）についてサイン類がもっと充実していると良い。

（ジャパンサイクルリーグ・高知県・40 歳代男性）

l ホビーレースをもっと盛り上げてもらいたい。気軽に体験できる内容などを追加して、スポーツ

人口を増やせるように。今はハードルが高くて参加しづらい雰囲気。（ジャパンサイクルリー

グ・高知県・50 歳代男性）

l プロチームの販売ブースが増えると良い。「このイベントに行って良かった」と思える記念にな

るようなグッズを販売してくれたらうれしい。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・40 歳代男性）

l 今年は前回に比べてフードブースが充実したことが良かったが、ゴール地点の周辺は観客が

見やすいようにスペースを空けておいてもらいたい。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・50 歳

代女性）

l 足の状態があまり良くないので、よりイベント会場に近いところに、年配者向け等の駐車場を

用意してもらえたらありがたい。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・70 歳代男性）
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l ホビーレースの参加者も自動車専用道路を走行できるようにしてはどうか。喜ぶ人が多いと思

うし、参加者も増えるのではないか。ぜひ検討してほしい。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・

40 歳代女性）

l 一般駐車場の場所を事前にアナウンス、広報してほしい。シャトルバスの情報はネット上で公

開してあったが、駐車場の情報がなかった。（ジャパンサイクルリーグ・高知県・50 歳代男性）

l 売店の出店が少ない。（四万十川ウルトラマラソン・高知県・30 歳代女性）

l 会場最寄りの駐車場が満車で、第２駐車場へと案内されたが、誘導のスタッフ配置、看板の

設置もなくて分かりづらかった。（四万十川ウルトラマラソン・神奈川県・50 歳代女性）

l 第１駐車場に着くと、満車で中村小学校に誘導されました。事前に案内がほしかったです。

（四万十川ウルトラマラソン・愛媛県・60 歳代男性）

l ドリンク類の販売を増やしてほしい。（四万十川ウルトラマラソン・高知県・50 歳代女性）

l ゴールしたランナーを呼んでくれるのがよかった。（四万十川ウルトラマラソン・千葉県・70 歳

代男性）

l 選手とふれあいのできるファンイベントを開催してほしい。（阪神タイガース秋季キャンプ・香川

県・30 歳代男性）

l ブルペン近くにトイレがなくて、どの場所のトイレも微妙に遠くて不便を感じた。（阪神タイガー

ス秋季キャンプ・埼玉県・40 歳代男性）

l スタンドのベンチなど、施設の補修を頑張ってほしい。トイレがきれいになったことは嬉しい。

（阪神タイガース秋季キャンプ・高知県・50 歳代男性）

l 出店などが毎年同じで代わり映えしない。飲食ブースをもっと高知ならではのものにしてほし

い。（阪神タイガース秋季キャンプ・大阪府・40 歳代女性）

l シャトルバスを充実させてほしい。（阪神タイガース秋季キャンプ・香川県・30 歳代女性）

l サブグラウンド２か所の案内が分かりづらかった。（オリックスバファローズ秋季キャンプ・高知

県・60 歳代女性）

l 選手とファンがもう少しふれあえるイベント・サイン会などがあれば、もっと子どもたちがファン

になるのではないでしょうか。（西武ライオンズ秋季キャンプ・高知県・40 歳代男性）

l 売店がほしいです。（西武ライオンズ秋季キャンプ・高知県・50 歳代男性）

l 土佐くろしお鉄道の無料乗車券をもらえたのが嬉しかった。（カシオワールドオープン・高知

県・70 歳代男性）

l 決勝ラウンドのみのセット券を販売してほしい。（カシオワールドオープン・兵庫県・50 歳代男

性）

l 飲食ブースが少し寂しい印象。（カシオワールドオープン・高知県・50 歳代男性）

l 子ども向けイベントを開催してほしい。（カシオワールドオープン・高知県・60 歳代女性）
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l 選手とふれあいができるイベントがあれば嬉しい。（カシオワールドオープン・徳島県・50 歳代

男性）

l 道の駅やすのギャラリー駐車場が今年はなくて少し不便を感じた。（カシオワールドオープン・

香川県・60 歳代女性）

l 高知駅前発着のシャトルバスが便利だったので再開してほしい。（カシオワールドオープン・

岡山県・60 歳代男性）

l 飲食ブースで缶ビールを販売してほしい。また、大型ビジョンを設置して、大会の様子を写す

のはどうだろうか。（カシオワールドオープン・東京都・40 歳代女性）

l 直前まで大会のお知らせがこなかった。走る場所とゴールが違うため、荷物などはどうするの

か不安だった。（さめうらの郷湖畔トレイルレース・高知県・40 歳代女性）

l 売店が開いていないうえに、周辺に飲食店がないので昼食の楽しみがない。（西武 B班春季

キャンプ・岡山県・50 歳代男性）

l 選手と触れ合えるイベントがあれば嬉しい。（西武 B班春季キャンプ・福岡県・50 歳代男性）

l 球団、選手のグッズ販売がないのは寂しい。（西武 B班春季キャンプ・高知県・50 歳代男性）

l 野球教室などがあれば子どもたちは喜ぶだろうし、キャンプを楽しみにしてくれると思う。（西

武 B班春季キャンプ・高知県・40 歳代男性）

l パンフレットの配布場所の案内がなくて、たくさんの人が探していた。スタンド入り口付近に案

内があれば良いのではと思う。（西武 B班春季キャンプ・高知県・40 歳代女性）

l パンフレットの案内が少し分かりづらかった。（高知龍馬マラソン・高知県・30 歳代女性）

l バスの便が悪いので困る。ドライバー不足などもあって難しいだろうが、ぜひシャトルバスの運

行を検討してほしい。有料でも良いと思う。（西武 B班春季キャンプ・高知県・40 歳代女性）

l チラシにプレイベントのスケジュールを記載してほしかった。（高知龍馬マラソン前日受付・山

口県・70 歳代女性）

l 飲食ブースの出店を増やしてほしい。（高知龍馬マラソン前日受付・高知県・40 歳代女性）

l 龍馬マラソン専用の安い旅行パックがあれば嬉しい。（高知龍馬マラソン・東京都・20 歳代男

性）

l 青山学院大学の駅伝チームが走るマラソンはとても贅沢だと思います。（高知龍馬マラソン・

香川県・50 歳代女性）

l シャトルバスがあるので助かります。（高知龍馬マラソン・香川県・50 歳代男性）

l 駐車場の空き状況が知りたかった。（高知龍馬マラソン・高知県・60 歳代男性）

l シャトルバス乗り場のトイレが使いづらくひどかった。（高知龍馬マラソン・愛媛県・60歳代男性）

l 売店を充実させてほしい。（プロ野球プレシーズンマッチ・高知県・50 歳代女性）

l 駐車場の警備員を増やすとか、運動公園の出口で誘導など対応をしてほしい。（プロ野球プ

レシーズンマッチ・高知県・50 歳代女性）
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l 食べるところが少ないです。これだけ県外から人が来るのだから、お土産も販売したらどうでし

ょうか。（プロ野球プレシーズンマッチ・高知県・50 歳代女性）

l ファンサービスが少ない。（プロ野球プレシーズンマッチ・香川県・20 歳代男性）

l この大会は問題なくて良いけれど、今後もトイレは男女別での設営をお願いします。（明治安

田生命レディス・東京都・50 歳代女性）

l 会場については飲食ブースにもっと頑張ってほしい。地元の北海道はうまいものが多いところ

だが、やっぱり旅先ではその土地の名物を味わいたいもの。期待している。（明治安田生命レ

ディス・北海道・50 歳代男性）

l 以前のように女性無料にできないでしょうか。平日とはいえ、ちょっと寂しい気がするのが改善

されると思う。（明治安田生命レディス・高知県・60 歳代女性）

l 予選ラウンドの入場料が高い。1 日 2～3,000 円にしてもえるとありがたい。（明治安田生命レ

ディス・愛知県・50 歳代男性）

l ギャラリープラザのイベントを充実してほしい。（明治安田生命レディス・岐阜県・60 歳代男性）

l 前売り券では４日間通ししか販売されていないため、１日のみの入場券も販売してほしい。

（明治安田生命レディス・高知県・50 歳代男性）
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